
Analiza I

Zadania, tydzie« 7

7.1 Wykaza¢, »e dla dowolnego x ∈]− 1,+∞[ speªniona jest równo±¢:
arctg x+ arctg 1−x

1+x
= π

4
.

7.2 Wiedz¡c, »e (f−1)′(x) = 1
f ′(f−1(x))

, wyprowadzi¢ wzory na pochodne funkcji odwrotnych

(wybrane przykªady) do x2, ex, sin(x), tg(x), cosh(x), sinh(x), tghx.

7.3 Korzystaj¡c ze znajomo±ci pochodnych, znale¹¢ funkcj¦ pierwotn¡ dla (wybranych przy-
kªadów) nast¦puj¡cych funkcji (nie mamy jeszcze symbolu

∫
) xa,

√
x, 1√

x
, x2, 1

x2
, 1
x
, cosx,

1
cos2 x

, 1√
1−x2 ,

1
1+x2

, sinhx, 1
cosh(x)

, 1√
1+x2

, 1√
x2−1 .

7.4 Korzystaj¡c z wªasno±ci pochodnych, znale¹¢ funkcj¦ pierwotn¡ dla nast¦puj¡cych funkcji

(wybrane przykªady): f(x) = 5x2 − 6x+ 3− 2
x
+ 5

x2
, f(x) = (x2−1)3

x
, h(x) = x

1+x2
,

f(x) =
√
x−2 3√

x2+4
4√
5x3

6 3√x .

7.5 Korzystaj¡c ze wzoru na pochodn¡ funkcji zªo»onej policzy¢ funkcj¦ pierwotn¡ dla nast¦pu-
j¡cych funkcji (wybrane przykªady): f(x) =

√
3x+ 1, f(x) =

√
a+ bx, f(x) = x

√
1 + x2,

f(x) = x
3−5x2 , f(x) =

x2
5√x3+1

, f(x) = xe−x
2
, f(x) = e

1
x

x2
,

f(x) = cos xesinx, f(x) = tg x
cos2 x

, f(x) = x2

cos2(x3+1)
.
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